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1. HIND, Arthur. An Introduction to a History of Woodcut with a Detailed Survey of Work done in the 
Fifteenth Century  
London, Constable and Company Ltd., 1935 

£ 100 
4to. 2 vols: (The Primitive Single Cuts and Block-Books) xl, 272 p.; (Book-illustration and 
Contemporary Single Cuts) x, 273-838 p. With Frontispiece and 483 illustrations in the text. 
Unintrusive stamp (R. & R. Clark, ltd. / 13 JUL 1935 / EDINBURGH) infrequently found on some lower 
margins throughout both volumes. Half red morocco with gilt ruling to inner margins and red 
buckram over covers. Spine gilt in compartments with 6 raised bands. Some mild rubbing to corners 
and minor chips to spine bands or outer hinges, with little losses of leather. A very good copy.  
 
 
 

2. HODNETT, Edward. English Woodcuts 1480-1535  
Oxford, Printed at the University Press, 1973 

£ 95 
4to. xv, 460 p., 233 figures, 461-483 p.; xvii, 81 p. (72-81 of figures). Hardback, blue buckram with gilt 
spine and protective paper wrappers. A fine copy.  
 
 
 

3. PLOMER, Henry R. English Printers Ornaments  
London, Grafton & Co., 1924 

£ 115 
4to, half-title, frontispiece, title within woodcut border and vignette, xii, 291 p., 284 woodcut 
illustrations, some full-page. 500 copies only. Deckled edges, upper edge trimmed. Buckram over 
boards and green morocco label with gilt lettering to spine. Some negligible spotting and staining 
on covers. An excellent copy. 
 
 
 

4. MCKERROW, R. B., and F. S. FERGUSON. Title-page Borders used in England & Scotland 1485-1640 
(Illustrated Monographs, No. XXI)  
London, The Bibliographical Society, 1932 

£ 200 
4to. xlvii, 220, (6) p., several unnumbered leaves with 306 woodcut borders, 3 pages with 15 
miscellaneous fragments, (4) p., 4 leaves with 8 woodcuts in appendix, (1), 222-234 p. of index. Title 
in red and black. Deckled edges. Quarter coated cloth and printed paper over pasteboards. Title 
stamped to spine. A compendium of British titlepages and frontispieces with descriptions and 
300+ fac-similes. A fine copy. 
 
 
 

5. WILLIAMSON, George C. (Ed.). Bryan’s Dictionary of Painters and Engravers  
Port Washington, Kennikat Press, 1964 

£ 120 
4to, 5 vols, each volume with about 45 final leaves of plates illustrated in b&w on both sides. Double-
column text, brown buckram and gilt lettering to spine. An excellent copy.  
 
 
 
 
 



6. DANIELL, Walter V. A Catalogue of Engraved Portraits of Celebrated Personages, chiefly connected 
with the history and literature of Great Britain. 
London: Walter V. Daniell, 1900 

£ 15 
8vo. pp. [1], 245, 1 portrait frontispiece and 6 engraved plates; light foxing to title, some marks to 
endpapers but otherwise a clean copy. Blindstamped brown cloth, some wear to corners and 
joints, spine discoloured. In very good condition. 
 
 
 

7. PRAZ, Mario. Studies in Seventeenth-Century Imagery (SUSSIDI ERUDITI, issues No. 16 & 17)  
Rome, Edizioni di Storia e Letteratura, 1974-75 

£ 125 
4to. 2 vols (the first part being the 1975 offset reprint Sussidi Eruditi no. 16 of the 1964 edition): 607 
p., with 77 facsimile illustrations throughout, including a full-page portrait; 108 (4) p., most 
gatherings uncut. The second part contains the addenda and corrigenda to the first issue, together 
with a chronological list of emblem books by Hilary M. J. Sayles. Fine copies. 
 
 
 

8. MORTIMER, Ruth; HOFER, Philip; JACKSON, William A. Harvard College Library, Department of 
Printing and Graphic Arts Catalogue of French Sixteenth Century Books Volumes 1 & 2 
Belknap Press of Harvard University Press, Cambridge, Mass, 1964 

£ 300 
Folio, 2 volume set, I: xvii, 358pp.; II: [6], 359-728pp. [2], with numerous in-text illustrations. Internally 
clean, as new. Blue cloth in publisher’s slip case, edges of case a little loose and worn. An excellent 
copy. 
 
 

9. MORTIMER, Ruth. Harvard College Library Department of Printing and Graphic Arts Catalogue of 
Books and Manuscripts. Part II: Italian 16th Century Books Cambridge (Mass.) 
Belknap Press of Harvard Uni. Press, 1974 

£ 300 
Folio. 2 vols: xvii, 383 p.; 385-840 p. With half-titles, title-pages and numerous facsimiles of original 
woodcut illustrations. In original slipcase. Publisher s buckram. Black labels to spines with gilt 
letterings. A fine copy. 
 
 
 

10. ESSLING, Prince d’. Les Livres A Figures Vénitiens De La Fin Du XVe Siècle Et Du Commencement 
Du XVIe 
Mansfield: Maurizio Martino, 1994 

£ 350 
3 parts in 6 vols. I: (4), 504pp.; II: 256pp.; III: (4), 257-500pp.; IV: 344pp.; V: (4), 345-680pp.; VI: 372, (2) 
10pp. With numerous black and white in-text and full-page illustrations. Reprint of the first edition 
published 1908-14, limited to 350 copies. Bound in bright red cloth, spine with black label and gilt 
lettering, small tear to head of spine on vol. V. In near fine condition. 
 
 
 
 
 
 



11. LEWINE, J. Bibliography of Eighteenth Century Art and Illustrated Books. Being a guide to collectors 
of illustrated works in English and French of the Period. 
Sampson Low, Marston and Co., 1898 

£ 100 
8vo. xv, [1], 615pp. With 35 engraved plates. Bookplate of J.J.M. Timmers to front pastedown. Light 
yellowing of leaves and spotting of title. Three quarter dark blue morocco on marbled boards, flat 
spine with gilt lettering, some wear to head and foot. First edition, one of 1000 copies. A very good 
copy. 
 
 
 

12. HODGKIN, John Eliot. Rariora being notes of some of the printed books, manuscripts, historical 
documents, medals, engravings, pottery, Etc., Etc.  
London, Sampson Low, Marston & Co., [1902].  

£ 260 
FIRST EDITION. 3 vols in 4to, pp. [2] + xix + [1 blank] + 124p; [10] + iv + 297 + [3 blank]p; [2] + xiv + 161 + 
[1 blank] + viii + 92 + 11 + [1 blank]. Uncut. Numerous plates and textual illustrations. Cloth, stamped 
title to front cover and spine; top edges gilt. The author s privately printed illustrated catalogue of his 
collection of books, prints, broadsides, early newspapers, manuscripts, papal indulgences, English 
historical medals & lead tokens, scientific instruments, tobacco and watch papers, typography, 
portable dials, old English pottery, cameos and intaglios, and other antiques and ephemera. A good 
set from the library of James G. J. Penderel Brodhurst, Count de Boscobel, with his armorial bookplate 
inside front covers. 
 
 
 

13. [MABERLY, Joseph]. The Print Collector. An Introduction to the Knowledge Necessary for Forming 
a Collection of Ancient Prints. Containing Suggestions as to the Mode of Commencing Collector, 
The Selection of Specimens, The Prices and Care of Prints. Also Notices of the Marks of 
Proprietorship Used by Collectors, Remarks on the Ancient and Modern Practice of the Art and A 
Catalogue Raisonné of Books on Engravings and Prints  
London, Sauders and Otley, 1844 

£ 150 
8vo. viii, 211 pp., 3 plates and a number of illustrations throughout. Coated cloth gilt, blind-stamped, 
rebacked with original parts of spine laid on and preserved. A good copy for its age. 
 
 
 

14. BESTERMAN, Theodore (Ed.). The Printed Sources of Western Art: 28 Wogelmut; Fridolin 
Schatzbehalter  
Portland, Collegium Graphicum, 1972 

£ 150 
Thick folio book printed on thick paper, unnumbered leaves and several full-page illustrations. 
Facsimile reprint of one of the most visually important incunables ever printed, compiled by an 
Irish monk and provided of 96 fine woodcuts by Durer’s master Wogelmut. Bound in cardboard 
wrappers; with its original slipcase. A very good copy, fine internally. 
 
 
 

15. WILTON-ELY, John. Piranesi. 
London, Arts Council of Great Britain, 1978 

£ 25 
4to, pp.135, illustrated in black and white.  Illustrated softcovers, front cover with slight crease 
mark, otherwise in very good condition. 



16. HARRIS, Tomás (Ed.). Goya. Engravings and Lithographs. 
Oxford: Bruno Cassirer, 1964 

£ 2,000 
Folio. 2 vols: pp. xv, 234; xiii, 458 S. Numerous illustrations. Original red cloth and dust jackets, tears 
to head of wrappers. A valuable handbook: helps identify the states and editions of all Goya s graphic 
work. The Catalogue raisonnée. A good copy. 
 
 
 

17. BURY, Stephen (Ed.). Breaking the Rules. The Printed Face of the European Avant Garde 1900-1937  
London, The British Library, 2007 

£ 30 
4to. 176 pp., with around 100 illustrations in both colour and b/w of the range of printed work, 
giving a unique insight into a little-studied aspect of the Avant Garde. Red buckram, title in black 
and white stamped to spine, original dust jacket. A fine copy. 
 
 
 

18. FOOT, Mirjam Michaela. Eloquent Witnesses: bookbindings and their history. A volume of essays 
dedicated to the memory of Dr Phiroze Randeria. 
London: Bibliographical Society; British Library; Oak Knoll Press, 2004 

£ 50 
8vo. 328 p., illustrated throughout with black and white photos, plus a frontispiece and eight 
exceptional bindings in colour plates at the end of volume. Bound in blue cloth with dustwrapper. 
Very well preserved and in fine condition. 
 
 
 

19. GRUEL, Léon. Manuel Historique et Bibliographique de L’Amateur de Relieures  
Paris, Gruel & Engelmann, 1887.  

£ 650 
Limited edition (700 copies in papier Vélin de Rives , nos 301-1000: 799). Large 4to. 1 vol (of 2). 186, 
(2) pp., with 66 fine plates, colour heliogravures and b/w chromolithographies, some folding, some 
with gold. Title in red and black. Original printed wrappers bound in. Beautiful morocco gilt binding 
with spine ion 6 compartments with decorative raised bands. The second volume was printed much 
later. An excellent copy.  
 
 
 

20. MCLEAN, Ruari. Victorian Publishers Book-Bindings in Paper  
London, Gordon Fraser, 1983 

£ 35 
Folio. 112 p., with colour and b&w illustrations throughout. Azure endpapers. Quarter blue cloth and 
illustrated paper over boards. Glassine wrappers with printed title on front cover. A fine copy. 
 
 
 

21. JAMIESON, Eleanore. English Embossed Bindings 1825-1850 (Cambridge Bibliographical Society 
Monograph No.8) 
Cambridge Bibliographical Society, 1972 

£ 30 
4to. xix, 91 p., 8 illustrated plates at the end. Printed paper wrappers. A fine copy. 
 


